



捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

——小记者优秀作文选登(市第十七小学专号)

逐梦

□六(一)班 贾依明

老师是知识的播种者,是我们步入知识殿堂的领路人;老师是辛勤的园丁,把我们这一棵棵幼苗培育成参天大树,我钦佩老师的博学多才,但我更想学习老师那默默奉献、诲人不倦的思想情操。

假如我是一名老师,我会学习刘老师。她让我们背诵唐诗宋词、文言文时,同学们只要在微信群或班上展示了,她都会记录在一个本子上。别看一个小小的本子,里面却饱含着意义:通过背诵,增进孩子对中国历史的了解,扩大孩子的知识面,增强孩子的记忆力。

假如我是老师,我会像刘老师那样,在公平公正前,永不退缩。这个星期我们班值周,六年级一个班说环卫组扣分,可刘老师知道环卫组并没扣分,并让环卫组学生会坚持。我要像她那样,教育孩子们坚持正义,看到自己的力量。

假如我是老师,我会在课上认真备课,教好每一位学生;会练好字,在课堂上尽情展示风采;会像刘老师那样,让犯错误的同学写“作文”,通过写“作文”再现当时的过程,不仅能提高写作能力,还能从中认识到自己的错误。

如果想成为真正的老师,那么现在我就要努力学习,为梦想而努力奋斗。

(点评:文章虽短,但叙述生动,感情细腻,文章自始至终充满着对老师的尊敬与感激,可见刘老师对孩子影响之大。指导老师 刘欣雅)

美,就在身边

□六(二)班 王兆卓

善良之美

公共汽车上,我在拥挤的人群中看着窗外飞快而过的美景,突然“嘎”的一声,车停下来,上来了一位白发苍苍的老奶奶,喘着气向窗边走去,此时,一声动听的话语传来:“老奶奶,你坐我的位置吧。”随着话声,一位身穿绿色裙子的大姐姐把老奶奶扶到她的座位上,这时我看到了善良之美。

守信之美

在公园门前,我等待着约好的朋友,可这时却下起了大雨。我想着朋友应该不会来了,就想打出租回家吧,突然,我看到朋友向我飞奔而来,衣服都已经湿透了,到我跟前后,还连声对我说:“对不起,我来晚了。”就在这一瞬间,我感受到了守信之美。

勇敢之美

菜市场,我正在买菜,突然听到“抓小偷”的声音。循声望去,原来是一位少年正在追赶一个小偷。这位少年追上小偷后,两下就把那人给打倒了。这时,我看到了勇敢之美。

人生是漫长的,当我们静下心来慢慢体会,就会发现美就在我们身边,无处不在。

(点评:开头简洁自然,结构清晰,中心突出,体现出作者良好的语言驾驭能力。指导老师 孙晓果)

森林遇险记

□四(一)班 高睿一

我从小就对大森林有着浓厚的兴趣,一心向往走进大森林欣赏那如画的风景,寻找无穷的宝藏。

一天晚上,我做了个神奇的梦,梦中,我变成了孙悟空,一个筋斗翻到了大森林。

可大森林和我想象中的大森林判若两样:树木被砍得只剩下光秃秃的树桩,小草干枯了,野花枯萎了,清澈的小河又脏又臭。正当我迷惑不解时,一只老虎怒气冲冲向我扑来,吓得我魂飞魄散,拔腿就跑。只听老虎一声狂吼,森林里的动物都一跃而出,围住了我。我战战兢兢地说:“我是你们的好朋友——人类啊。”老虎说:“什么朋友,我们早已和你们一刀两断了,因为你们建的工厂排出来的废水废气污染了我们赖以生存的环境。”鸟儿哭着说:“你们乱砍乱伐,我们都无家可归了。”狐狸说:“人类说我们狡猾,可你们却把我们的皮残忍地剥掉做大衣,你们人类才是最狡猾、最凶残的。”大象吞吞吐吐地说:“你们……人类……把我们的牙拔掉……做成各种……装饰品……”动物们一边义愤填膺地说着,一边拿着木棍树藤向我冲来。

我吓得大喊救命,妈妈连忙把我叫醒。

这次梦魔,让我知道动物多么需要我们的保护。我希望长大后能建立一个“动植物人类联合会”,让世界上的所有生物都和平共处,共享快乐的生活。

(点评:小作者以丰富的想象力,朴实的语言,用梦境来诉说人类对自然界的破坏,以此告诉人类要保护环境,和大自然和谐共处,叙事方式十分新颖。指导老师 赵喜凤)

小小心愿

□六(七)班 尚煜

我有一个美好的心愿,就是放下书包,抛开书本,去我想去的地方。

我想去那辽阔的大海,和朋友一起在沙滩上嬉戏,任凭太阳亲吻我的面庞;我将仰望那蔚蓝的天空和自由飞翔的海鸥,用相机记录下这美丽的景色;我会潜入美丽的海底和鱼虾追逐赛跑,向海底的一切宝贝问好。

我想在六年级的毕业之季,能亲手为母校种上各种花草,并在旁边立一块牌,上面写着“好好学习,天天向上”,让看过的学弟学妹们好好学习,以优异的成绩来报答母校。

我还想长大之后做一位古筝老师,用美丽的旋律陶冶学生的情操。

……

我还有许许多多的心愿,它们中有的可以实现,有的却不能,但我都会努力拼搏奋斗,尽力把愿望变成现实!

(点评:小作者写的文章线索明朗,主题突出,结尾处集中表达情感,既照应开头又总结全文,非常好。指导老师 刘兰)

神奇的发现

□四(二)班 乔怡博

生活中皆有学问,只要我们留心观察,就会有许多新的发现。几天前,我就在我们学校的花坛里有了有趣的发现。

在我们学校的花坛里,有许多“无名小卒”。它们身披小粉衣,舒展着绿油油的小叶子,发出阵阵清香,给充满书香的校园增添了生机。

一天早上,我背着书包走进校园,忽然闻见了阵阵清香。我仔细寻找,发现了这些无名小卒,它们正沐浴在晨光中,好像还没睡醒,揉着惺忪的眼睛。中午我再去看它们时,却发现那些小花像斗志昂扬的士兵,个个昂着头、挺着胸,精神抖擞。到了晚上,这些小士兵们转而又变成了小懒虫,垂着头、闭着眼,好像准备睡觉的样子。我不禁感叹道:看来植物也和人一样,白天活动夜晚睡觉呀!

可是有一天,天空阴沉沉的,顷刻间,雨滴从天而降。那些小花们好像也不喜欢这鬼天气,低着头、闭着眼,迎来了可怕的寂寞。奇怪,它们怎么啦?它们难道不是白天开花,晚上合拢吗?我拿起《少儿百科全书》,找到了我的谜团。

原来,这种神奇的小花叫红三叶草,在阳光下,它的三片叶子和花瓣就会展开,但天黑或没有阳光时,它就会睡着。原来是这样,我恍然大悟,它们是喜欢阳光的呀!

看来,生活中处处有学问,只有爱学习、留心观察的人才会有所发现!

(点评:小作者通过无意到有意的细心观察,有了新发现,长了新知识。指导老师 苏琪)

书香浓浓

□四(一)班 牛诚一

“书是人类进步的阶梯”。没错,我很爱看书,也读过很多书,刚开始看书的时候,我很厌烦,觉得书没有什么大不了的,但随着时间的推移,我慢慢变得爱看书了,因为从中我读出了许多感悟。每当我翻开书的时候,总觉得有个声音在对我说:“小主人,你真好。你不仅爱看我们,还非常爱护我们!”当我闲着没事干时,总觉得有个声音在不停地呼唤我,对,就是书。那声音很轻,但很美妙。当我情绪低落的时候,读一本好书,就能使我变得开心;当我迷茫的时候,读一本好书,就有了前进的力量;当我心情烦躁的时候,读一本好书,就能使我的心情变得平静。是书,给我带来了丰富的知识和无穷的快乐!

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”。愿所有的小朋友都能爱读书,读好书,沉浸在书的世界里汲取知识!

(点评:小作者以诗一般的语言写出了自己读书时快乐的感觉,同时以拟人化的写法把自己对书的喜爱巧妙地表达出来,也启发读者多读书、读好书。指导老师 赵喜凤)

如果我是……

□六(四)班 刘若聪

如果,我是一阵清风,我将叩响生命的旋律,唤醒大地沉睡的心灵,将在湛蓝的天空中,自由追求属于我的幸福。

如果,我是一阵清风,我将带着野花散发的浓浓香气,将太阳的温度凝聚,将汗水的味道吸收,在洋溢着火鹤花的大道上,尽情起舞。

如果,我是一阵清风,我将带着幸福而梦幻的色彩,将黄叶如蝶舞般撒下,使桂花那淡雅的香气传递每个角落,让金黄的稻谷如海洋般翻涌,让成熟的果子香气四溢,最后化作农民伯伯脸上那动人的微笑。

如果,我是一阵清风,我将吹动雪花,让它飘飘扬扬纷纷洒洒,和雪地里那个小女孩一起玩耍;将吹动冬天里含苞待放的花蕾,帮它们绽放开美好幸福的梦想。

假如,我是一阵清风,我会温柔婉约,我会热情四溢,我会柔情满怀……

(点评:本文文笔优美清新,富有一定的哲理,似乎引领着读者在心灵的原野上散步,给人以美感,引人深思。指导老师 宋璐)

童年·记忆

□六(二)班 王子祺

每个人的童年时光都是快乐的,记忆中有许多好玩好笑的事情。在我的童年记忆里,就有一棵樱桃树,上面挂满了许多美妙的故事。

童年的樱桃树很高大,一到春天,翠绿的树冠中红宝石似的果实闪闪烁烁,对我们是无法抵抗的诱惑。中午一放学,我就和小伙伴不约而同地跑到樱桃树下,仰望树上晶莹剔透的红樱桃,垂涎欲滴。怎么摘呢?大家一阵嘻嘻哈哈之后,一致推举个头最高的我出马。有大家的信任,又想着能最先吃到美味的果实,我就答应了。伙伴们不知从什么地方搬来一个小板凳,我踩着凳子,踮着脚尖,伸长手臂,勉强够到最低处的几颗樱桃。我仰着头,匆忙摘下一颗,低头看着小伙伴,嘻嘻一笑,把樱桃塞进了嘴里,惹得伙伴们咽着口水直嚷嚷。我赶紧又摘几颗分给小伙伴们。这时,我够不到更高处的樱桃了,大家就又抬来一把高椅子,我小心翼翼地摘着一颗,再分给大家,一人一颗,轮流分享,那感觉别提多美妙了。有的时候,屋外的动静太大了,种樱桃树的爷爷会出门来看。我们便嬉笑着,溜烟全跑走了,不过“警报”一解除,我们还会溜回来。

现在,那棵樱桃树依然茂盛,结果的时候,我偶尔还会去摘几颗来吃。老爷爷其实很和蔼,不会真的动怒。回想起来,童年偷摘的乐趣,既是馋嘴,更是小伙伴们的游戏。那亭亭如盖的樱桃树,结出的不止是果实,还有我们的欢笑和甜美的记忆呢。

(点评:叙述自然生动,结构紧凑,衔接自然连贯,中心突出。以轻松愉快的语气,向我们娓娓道来,令人回味无穷。指导老师 孙晓果)

啪,壶碎了

□四(七)班 秦睿

今天是正月初六,家人都出去了,家里只剩下我和哥哥,于是,我们的抢电视大战就打响了。

时间刚好八点,我最喜欢看的《熊出没》开始了。先下手为强,我一个箭步冲到电视机前,打开电视,两手紧紧攥着遥控器,寸步不离地守着电视机。这时,哥哥笑咪咪地走过来对我说:“厨房里还有一个鸡腿,你再不吃我就把它吃完了。”哼!黄鼠狼给鸡拜年——没安好心,我才不吃这一套呢。我连头都没扭,继续看我的动画片。哥哥见这招不好使,悻悻地转身走了。

正当我看得入神时,突然听到哥哥喊道:“弟弟,你心爱的小白猫掉进臭水沟啦!”我一听,扔下遥控器,飞一般冲出家门,却见小白猫正趴在大门外睡觉呢。

唉,没想到我“聪明一世,糊涂一时”,竟中了哥哥的调虎离山之计,真是大意失荆州啊!我气冲冲地回到屋里,只见哥哥正一边看《西游记》,一边得意洋洋地冲我笑。瞧他那副得意样,我扑上去给他来了个“黑虎掏心”。哥哥也不甘示弱,向我使出“旋风腿”,我一个“鲤鱼翻身”躲了过去,哥哥却一脚把爸爸的紫砂壶踢飞了,“啪”一声,紫砂壶摔碎了。就这样,我们俩你一拳我一脚,打得不可开交。

这时,妈妈回来了,我哭着向妈妈告状,妈妈看到我手背上青一块紫一块,客厅里也一片狼藉,就把我们俩狠狠地批评了一顿,并罚我们立刻把客厅打扫干净。

唉,这次不仅电视没看成,还受了伤,又被妈妈罚,真是得不偿失啊!

(点评:文章开头直接点题,引人入胜。全文语言通俗易懂,贴近生活实际,人物语言幽默风趣,使文章更显自然亲切。指导老师 刘婷婷)

妈妈的“勤务兵”

□六(八)班 魏姿淳

妈妈天天晚睡早起,工作、打扫卫生、做饭菜,整天都忙得像陀螺一样。见妈妈每天那么辛苦,我心里有一种说不出的感觉。有一天,我忍不住向妈妈提出劳动的请求,一番撒娇之下,我得到了拖地和饭后洗碗的“重任”。

我提来半桶水,先把拖把放在水桶里浸湿,再拧干开始拖地。拖到餐厅时,我发现餐桌下面特别脏,便加大了力气,可收效甚微。原来是我每次吃饭时饭菜掉下后又用脚踩到造成的。我想了想,洒了一些水在地上,浸泡了一会儿再拖。果然,这个办法很管用,泡过后的地面污渍轻松被去除。这时,我已经累得满头大汗了。想起妈妈以前拖地时我调皮地跑来跑去,真自责呀。

晚饭时,爸爸妈妈都说这地拖得真干净,我听了心里美滋滋的,拍着胸脯夸口说:“等你们看了我刷的碗再点赞不迟!”

饭后,我投入到刷碗的劳动中。来到厨房,我将碗勺和筷子整理到水池里,又把盘子里的虾皮、鱼刺倒进垃圾桶,再围上围裙,就开始像模像样地“战斗”了:我先打开水龙头,把碗打湿,又在清洁布上挤一点洗洁精,仔细擦洗餐具。不一会儿,这些碗呀、碟呀的全身都泛起了大大小小的泡泡。我拧开水龙头,无数透明的珍珠飞溅而起,清澈的水哗啦啦冲走了盘子上的残渣,冲走了油腻。眨眼间,碗碟干干净净地“出浴”了,一个个容光焕发,像新的一样。

我带着成功的喜悦请妈妈来看,妈妈笑了:“地面和碗都弄得真干净,以后你可以给妈妈做勤务兵啦!”我一个立正敬礼:“以后我一定要多抽时间,做好您每天的‘勤务兵’!”

(点评:小作者的语言风趣幽默,把一个体谅妈妈辛苦的“小小勤务兵”刻画得非常生动。指导老师 顾任孜)

